

换技能 换帮助 换心得 城市白领“换物”升级

文 / 本报记者 钟兰 摄 / 马建平

“MM,我给你介绍个外国男朋友,你教我做草莓蛋糕,好吗?”别惊讶,现如今白领们热衷的“换物”已经有了升级版。不光是简单的“以物换物”,就连服装搭配技巧、红娘服务、外语补习、情感故事这些东西,也成了白领们热衷的交换目标。

只有想不到 没有换不到

“我想用减肥秘诀换一袋正宗的牙买加咖啡豆。”

“我想用我的情感故事换 Hello kitty 的毛毯。”

“我想用服装搭配技巧换心理咨询。”

……

看到这样的网络留言,你是不是觉得很惊奇?没错,尽管还没有发展到“交换思想”的地步,但是如今的白领们早已不再满足简单的物物交换了。以前,你想要一袋咖啡,只能去商店买,现在,你只需在网上发个帖子,拿自己闲置的物品就能换到,或许,只要讲一个情感故事,咖啡就到手了。

这绝对不是开玩笑,看不见摸不着的这些虚拟物品,居然也成了白领们最喜欢的交换目标。

如果觉得网络交易不够真实有趣,那就来一场面对面的交易吧。前不久,上海就有一场“姐妹淘换享会”,把网络“换物”搬到了现实中,受到了众多白领的热捧。

活动的地点选在了奢侈品云集的外滩,组织者就是沪上人气女性网站 Onlylady。200 多号绝对对养眼的美女,可口的下午茶小点,再配上各式新奇有趣的交换物品……就算没去现场,你也完全可以想象到,这种新潮轻松的休闲方式是如何地受人欢迎。

当然,活动的影响力也辐射到了杭州,杭州男生徐一腾,和自己的三位好朋友,带着 DIY 的公仔特意赶到了上海。

“美女斑竹”:

从来不进厨房的她 DIY 草莓蛋糕

26 岁的蔡蕴博无疑成了当天的“人气王”之一。在外企做 HR 的她,长相甜美,留着一头乌黑卷翘的长发。别以为这样的气质型美女就不食人间烟火,一年前,从来都不进厨房的她,受一位好朋友的影响,忽然迷上了 DIY 蛋糕。

“家里原本就有烤箱,只不过我从来都没想过在家里做蛋糕,觉得太麻烦。后来,一个朋友带我去了一家小店,那里的老板娘教我们 DIY 蛋糕,又好吃又漂亮,一下子就让我有了兴趣,这才发现做蛋糕没想象的那么难。我很快就迷上了这个东西,到处搜罗做蛋糕的模具。”

一有空,小博就自己在家做蛋糕,还把做好的蛋糕拍成图挂到网上秀,果然引来了一大批追随者,大家都对她的手艺非常推崇,并且拥戴她成为了 Onlylady 美食版“斑竹”,人称“美女斑竹”。

参加活动的前一天正好是周五,小博推掉了所有的约会,早早地回了家,开始在厨房里忙活了,她打算做一只最拿手的草莓蛋糕。鸡蛋面粉芝士这样的原料都是现成的,草莓是妈妈一大早就从超市里买回来的。和面、打鸡蛋、加调料、放进烤箱……足足忙活了两三个小时,草莓终于都摆到了奶油最上面,又新鲜又漂亮的蛋糕出炉啦。

做完这一切之后,小博把蛋糕放进了一个小冰盒里,第二天,她要带上这个冰盒去换一样好东西。至于换什么,小博还真的没想好。“书?化妆品?包包?……这些东西我都不缺,实在不知道换什么好,到时候再看看吧,喜欢什么就换什么。”

尼可 GG:

拿出还未上市的新书表诚意

等到了活动现场,小博有点傻眼了。因为知道是美女斑竹亲手做的草莓蛋糕,想要和她交换的人排成了长队。晴 MM 拿出了自己 DIY 的手工皂,据说里面还特别添加了玫瑰精油,用起来会多一点点滋润的功效,很诱人;王 MM 想献歌一曲,而且还是用西班牙语唱的,又惹得小博一阵心动;韦 MM 拿出全套的高木直子小说以及一件定做的小礼服,让小博差点就忍不住点头同意了。

就在这个时候,一直在旁边默默观战的尼可 GG 出现了(注:他可是出了名的网络第一护肤达人,也是主办方特意邀请过来的贵宾),他也对小博的蛋糕饶有兴致。他大声宣布,想用自己还没上市的新书一本,来换小博的蛋糕,引起了一片惊叫。

小博左看看,右看看,又看看站在眼前的态度十分诚恳的尼可,终于同意了这笔交易。她捧着尼可还未上市的新书《尼可美肤宝典》,尼可则捧着她的漂亮的草莓蛋糕,两个人都高兴得合不拢嘴。

王乃菲:

涉外红娘服务交换淡斑霜

如果说美女“斑竹”的 DIY 蛋糕因为色香味俱全而惹人关注,那么活动现场另一人气王肯定是王乃菲莫属了,因为她带来了一件非常非常有趣的交换品——涉外红娘服务。

在王乃菲看来,这个说法太文气了,说得通俗一点,就是能帮单身的小姐妹介绍一位外国籍的帅哥认识,这可让现场的不少女孩子动了心。王乃菲说,参加活动之前,她也是苦思冥想了好久,想不好拿什么来交换。后来,她忽然想到自己在涉外旅行社工作,身边有那么一大帮子的外国朋友,何不拿这个出来交换,也可以帮助这些外国朋友早点找到心上人。

想要换取这项服务的 MM 还真多,有人拿出了泰国的椰子皂盒,有人拿出了自己织的围巾,还有人拿免费教授一节空手道课程出来做交换。经过几轮拼抢,上海美女 Lily 终于用索菲娜的淡斑霜换到了这个特殊的礼物。王乃菲说,主要是想给妈妈换点东西,淡斑霜很实用,就选了这个。接着,两位美女互相留下了联系方式,约好了改天一起出去喝下午茶。

现场还有很多新奇好玩的交换项目。比如王 MM 的西班牙语会话课程、凯莉的林肯公园乐团限量纪念版摇滚泰迪熊以及限量版的海报。这些另类的交换项目,不仅让大家过足了瘾,也长了见识。



小博(右)的蛋糕换到了尼可的新书

【“换物”升级 感情升值】

从最初的晒物,到后来的换物,再到如今的换物升级版,年轻人想着法子找乐子。不管形式怎么变,最本质的,还是大家时髦而健康的生活方式。当一群 80 后大声喊出“换礼物、换掌声、换帮助、不换钱”的换物宗旨之后,你能感受到的,更多的是那股来自同龄人之间的温暖和关怀。网络因为现实的交流,而不再冰冷如昨。

有人说,在城市白领间风靡的物物交换,早已脱离了经济学的范畴,他们做的,不是利用简单的经济学原理,为自己获取多大的价值和利益,而是通过感性的交换,在交换中寻找乐趣。“需求决定价值”,对很多亲身参与的人来说,物品到底价值多少并不是他们最关心的,而真正吸引他们的,是交换的过程以及情感交流,甚至是对彼此生活方式的认可。通过交换,人和人之间得到了交流,最终得到的,其实是友谊和温情。这也是换物能够不断升级的很大的一个原因。

Galanz 格兰仕

光波空调



我的新家不戒·色

《色·戒》热播,剧中旗袍摇曳,眼角含情,让大家感受到香艳与暧昧的双重冲击。原著作者张爱玲也说,对于色彩,她极为敏感。我爱张爱玲,也爱色彩繁复,绝不容忍家的色调乏味单一。瑰丽的人生从家开始。

新年我搬进新家,房间布置,家居购买,亲力亲为。如此苛刻,只为给自己一个精致美丽的家。整个房间以蓝色系与橘色系为主,现代与传统交融。浅色的地板,樱桃木的家具,轻柔飘逸的纱质窗帘,使整个房间变得瑰丽又诗意。蓝白色的墙壁上,是一款淡黄色的格兰仕空调,名为“超静美梦宝”。当

时选择这一款空调,就是因为她的美丽。她整个面板呈现出 6 角闪光的钻石般璀璨光芒,上有立体浮动效果的绿竹图案,具有浓厚的传统美学韵味,而且彩晶面板色泽晶莹剔透,手感光滑如玉,还具有超硬抗划伤功能,能够长久保持空调外观的亮丽。

淡黄色的空调悬在蓝白色的墙上璀璨如钻,与整个墙面颜色对比突出而又和谐。朋友们看到都一脸羡慕。我骄傲地说:“而且这款空调最特别的地方是根据老人、成人和小孩的睡眠时对温度不同的要求,可以预先设置不同睡眠模式,我的父母和宝宝都会睡得很香!”